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GERLANG VIVIEN
1 

 

Fogalmi térképekkel és gondolattérképekkel támogatott földrajztanulás 

 

A tanulói tudásépítés, ismeretszerzés, készségfejlesztés elképzelhetetlen tanulási technikák is-

merete nélkül. A gondolattérkép és a fogalmi térkép technikája az asszociációs tanulásra épít, 

ami során a tananyag átstrukturálásával alkotjuk meg saját logikájú rendszerünket, így a be-

vésés tartósabb. Előbbi készítésekor egy központi fogalomhoz rendeljük az azzal kapcsolatos 

gondolatainkat, utóbbi kötöttebb műfaj, kulcsszavakból és az azok közötti viszonyokat jelző vo-

nalakból áll, hierarchikus elrendezésű. Segítik a rendszerezést, elmélyítést, az új tudáselemek 

beintegrálását a régiek közé, ami különösen hasznos lehet az elvont fogalmak, folyamatok ta-

nulásakor. Jelen tanulmány a gondolattérképek és a fogalmi térképek földrajz tantervekben és 

tankönyvekben történő megjelenésével és a tanórai hasznosíthatóságukkal foglalkozik.  

 

Tanulás, tanulási mód, tanulási stílus 

 

A tudásról, tanulásról való elképzelés sokat változott az évszázadok során. Az átalakulást segí-

tette a digitális technológiák és az internet egyre nagyobb térnyerése az élet minden területén, 

minek következtében az információ bármikor és bárhonnan hozzáférhetővé vált. Az ismeret-

anyag gyors és intenzív növekedésével az iskolai oktatásnak esélye sincs lépést tartani. A je-

lenlegi tudáskoncepció túlmutat azon a letűnt nézeten, miszerint a tudás az ismeretek halmazá-

nak meglétét jelenti. A diszciplináris tudás helyett az alkalmazott tudás fejlesztése vált a tanítási 

folyamat elsődleges céljává. A 20. századtól a tanulói készség- és kompetenciafejlesztés köz-

ponti szerephez jutott és a kilencvenes évekre az is világossá vált, hogy a megszerzett készségek 

nem használhatók egész életünkben, folyamatosan újabbak elsajátítására van szükség. Követ-

kezésképp, néhány képesség fontosabb, mint a többi, így ezek megfelelő szintű megléte külö-

nösen fontos (Csapó, 2002). A naprakész, alkalmazható tudás kialakításához állandó tanulásra 

van szükség. Ennek feltétele a tanulási képességek fejlesztése, amihez hozzájárul a különböző 

tanulási technikák elsajátítása. Azonban nem mindenki számára ugyanaz a tanulási technika a 

megfelelő, aminek oka az eltérő tanulási stílus.  

 
1 egyetemi tanársegéd, PhD hallgató; Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Kar Földrajz-

Földtudományi Intézet; email: gerlang.vivien@gmail.com 

https://doi.org/10.17165/TP.2022.1-2.6
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A tanulási stílus meghatározására számos törekvés irányul(t), azonban egységesen elfogadott 

definíciója nincs. Ford és Chen (2001) az egyénre jellemző információfelvételi és feldolgozási 

módot érti alatta, míg Pritchard (2009) a személyes tanulási és információfeldolgozási módot, 

a tudás és készségek elsajátításának jellemzőit, a tanulás stratégiáit. 

Barabási a következőképp fogalmazza meg: „A tanulási stílus a személyiség belső, vi-

szonylag állandó determináló tényezője, kognitív és affektív vonások összessége, amelyben a 

megismerés módja, formája nyilvánul meg, és amely […] meghatározza a tanulás módját, be-

folyásolja eredményességét.” (Barabási, 2013. p. 80.) 

David Kolb nevéhez fűződik a tapasztalati tanulás modellje, ami szerint a tanulás egy cik-

likusan ismétlődő körfolyamat, amelynek elemei a tapasztalatszerzés, a megfigyelés, a gondol-

kodás és az alkalmazás (Tóth, 2011). A Kolb-féle tapasztalati modell két dimenzióban gondol-

kodik: az információ észlelésében, valamint a feldolgozásában, és ugyanez a két dimenzió je-

lenik meg a tanulási mód esetében is. A preferált észlelési mód szempontjából a konkrét tapasz-

talatokon alapuló és az absztrakt elméletalkotó, az információ feldolgozása szempontjából pe-

dig az aktív kísérletező és a reflektív megfigyelő a skála két vége (Pashler et al., 2008, Cuevas, 

2015). A Kolb által összeállított teszt segítségével a kitöltő el tudja helyezni a jellemző tanulási 

módját egy olyan koordináta-rendszerben, amelynek ezek a tengelyei. Ezzel négy kategóriát 

határoz meg, az alkalmazkodó, a divergens, a konvergens és az asszimiláló típust, amelyek 

kombinációja adja az egyén tanulási stílusát (1.ábra).  

 

 

1. ábra. Kolb-féle tanulási módok és stílusok 

(saját szerk. Kolb és Kolb 2005 nyomán) 
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A tanulási stílusok csoportosítására leggyakrabban alkalmazott modell a Walter Burke Barbe 

és munkatársai nevéhez fűződő VAK, illetve VARK. A VAK angol mozaikszó a vizuális, au-

ditív, kinesztetikus típusokra utal, ami a VARK esetén kiegészül az olvasás-írással (Alduais, 

2018). Ez a megközelítés a Lappints Árpád-féle osztályozásban ugyancsak megtalálható, azon-

ban ez a rendszerezés az eddig bemutatottaknál összetettebb, több szempont szerint kategorizál 

(2. ábra). 

 

2. ábra. A tanulási stílusok csoportosítása 

(saját szerk. Lappints Á. 2002. nyomán) 
 

A különböző tanulási stílusú tanulók számára eltérő tanulási stratégia kedvező. A Lappints-féle 

csoportosítás szerinti vizuális, taktilis-kinesztétikus, analitikus, reflektív, kreatív, értő, műve-

leti, szukcesszív, szimultán, képzeleti és szervezett tanulási stílusú diákok ismeretszerzésének 

hatékony támogatója lehet a gondolattérképek, valamint a fogalmi térképek alkalmazása. 

 

Gondolattérképek és fogalmi térképek 

 

A vizualitáson alapuló módszerek mindkét agyféltekét aktivizálják (Buzan, 2018), a személyes 

asszociációk révén kialakított struktúra hatékonyabb tanulást, tartósabb bevésést eredményez 

(Bölcskey, 2016). A Mind Mapping, vagyis a gondolat térkép technikáját Tony Buzan angol 

oktatási tanácsadó alkotta meg. Az elmetérkép egy diagram, amin egy központi fogalomhoz 

rendeljük az asszociációink során létrejött gondolatainkat szavak, ábrák, képek formájában, 
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amivel a fejünkben lévő logikai rendszert ábrázoljuk. A színek használatával kiemelhetünk in-

formációkat, de csoportosításra és további rendszerezésre egyaránt alkalmas, ami még inkább 

segítheti az emlékezést (Buzan, 2018).  

A fogalmi térkép (concept map) szintén a tudás reprezentációjának grafikus eszköze 

(Awofala, 2011), amelynek célja az új ismeretek, információk integrálásának támogatása a már 

meglévők rendszerébe (Habók, 2009 b és Szilveszter 2012).  

A fogalmi térkép egy metakognitív eszköz (Habók, 2009 a), tanulási technika, egy diag-

ram, amely bemutatja a fogalmak közötti kapcsolatokat (Habók, 2009 b). Fogalmak csomó-

pontjait tartalmazza, ami kulcsszavakból és az azok között fennálló viszonyokat jelölő (irányí-

tott) ívekből áll (Hung et al., 2012). Elrendezése hierarchikus, míg a gondolattérkép kötetlenebb 

műfaj. 

A fogalmi térképek tudás-ábrázoló eszközként is felfoghatók, hiszen tükrözik az egyén fe-

jében lévő fogalmak közötti kapcsolati rendszert (Hung et al., 2012), vagyis a tudás kifejezése 

lehetővé válik általuk (Habók, 2009 a). A tudás alkalmazását megkönnyítik, segítik a megfelelő 

tanulási szokások kialakulását (Osman et al., 2013). Elmondható továbbá, hogy hatékony esz-

közök a tanulók számára tudásuk tisztázására, amit az is segít, hogy az egyes fogalmak közötti 

kisebb jelentésbeli különbségekre is rávilágít (Szilveszter, 2012). Nagyon lényeges eleme a fo-

galmak közötti kapcsolatot érzékeltető vonal, ami voltaképpen állításokat hoz létre azáltal, hogy 

megmutatja, hogy az elemek között összefüggés van. (Hung et al., 2012).  

Az információs technológia gyors fejlődésének köszönhetően már nem csak papíralapon 

képzelhető el a gondolattérképek és a fogalmi térképek készítése. Az online felületen létreho-

zott tartalmak rugalmasabban alakíthatók, szükség esetén javíthatók, médiafájlokkal kiegészít-

hetők, lehetőséget adnak a kooperációra és a tudásmegosztásra, ami pedagógiai és szakmód-

szertani szempontból is előnyt jelent. Ezen felül kutatások igazolják, hogy a fogalmi térképek 

alkalmazása pozitív hatással van a tanulási eredményekre. (Osman et al., 2013).  

 

Gondolattérképek, fogalmi térképek és a földrajzoktatás 

 

A földrajzoktatás alapvető feladata, hogy segítse Földünk összetett folyamatainak, rendszerei-

nek megértését, az időben vagy térben távoli események, méreténél fogva meg nem figyelhető 

objektumok megismerését. A valóság közvetlen tanulmányozására nincs minden esetben lehe-

tőség, csak különböző oktatási segédanyagokon keresztül. A bonyolult összefüggések, elvont 

tartalmak elsajátítását segíthetik a gondolattérképek és fogalmi térképek, hiszen a teljes kép 

lépések sorozatából tevődik össze, ezáltal megmutatja a rész-egész kapcsolatokat és láthatóvá 
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válik a tananyag struktúrája is. A két módszer további előnye, hogy támogatja az új ismeretek 

beépítését a régiek logikai rendszerébe, vagyis a korábbi tudáselemeket kapcsolja a korábbiak-

hoz, ami tartósabb bevésést eredményez. 

Ezen felül a készség- és kompetenciafejlesztés szempontjából sem elhanyagolható jelentő-

ségük. Elsődlegesen a tanulási, valamint a matematikai és gondolkodási kompetenciák fejlesz-

téséhez járulhat hozzá, a logikus gondolkodás, rendszerezési képesség, rész-egész észlelés és a 

kreativitás erősítésével, de a kommunikációs kompetenciákra vagy a digitális kompetenciára 

ugyancsak pozitív hatással lehet. 

A fogalmi térképek és gondolattérképek tehát a földrajztanítási célok elérésében is jól hasz-

nosíthatók, ennek okán érdemes lenne nagyobb hangsúlyt fektetnünk alkalmazásukra. 

Tapasztalaton alapuló hipotézis, hogy a középiskolai földrajzkönyvek és a kerettanterv ke-

véssé alkalmazza ezeket, illetve, hogy a földrajz tantárgyhoz íródott tantervek és tankönyvek 

fogalomhasználatában nem törekednek pontosságra, a gondolattérképeket és a fogalmi térké-

peket egyként kezelik. 

 

Tantervvizsgálat, tankönyvvizsgálat 

A kutatás célja a jelenleg érvényben lévő, a 2020-as Nemzeti Alaptantervhez igazodó kerettan-

tervek, valamint a 9-10. évfolyamosoknak szánt, szintén az aktuális tantervi követelményeknek 

megfelelően átalakított tankönyvek vizsgálata a gondolattérképek és fogalmi térképek haszná-

latának szempontjából.  

A kutatás egy kvantitatív módszert, a tartalomelemzést alkalmazza. Janis 1965-ös munká-

jában a tartalomelemzésnek három csoportját különíti el: a pragmatikus, a jelhordozó és a sze-

mantikai (jelentéstartalom szerinti) tartalomelemzést. Utóbbin belül további három típust hatá-

roz meg, a megnevezésanalízist, az attribúcióanalízist és a kijelentésanalízist (Zsom, 2013). 

Jelen kutatás a megnevezésanalízis módszerével él, amelynek során bizonyos fogalmak, témák, 

kulcsszavak említésének számát veszi figyelembe a vizsgált dokumentumokban. 

A földrajz Kerettantervekben a kulcsszavas tantervvizsgálat során a gondolattérkép, a für-

tábra, a fogalmi térkép, a fogalomtérkép, valamint a fogalmi háló kifejezések előfordulásának 

megfigyelése történt. A 7-8. évfolyamos tantervi szabályozóban mindössze egyszer szerepelt a 

gondolattérkép készítése, mint javasolt tevékenység, Magyarország és az Európai Unió kapcso-

latának bemutatására, míg a többi kifejezés egyszer sem található meg a dokumentumban. 

Középiskolában a tantervben 3-szor említik a gondolattérképek készítését, a lemezmozgá-

sok következményeinek tárgyalásakor, a felszíni és felszín alatti vizek típusainak és azok jel-
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lemzőinek összefoglalására, valamint a geoszférákat érintő környezetkárosító hatások rendsze-

rezésekor. Fürtábra alkalmazását 2 helyen láthatjuk, egyszer a klímavédelem szempontjából 

előnyös lépések ötletbörzéjeként, egyszer a gazdasági integrációk és regionális együttműködé-

sek kialakulását befolyásoló tényezők összegzéseként. Fogalmi térkép, fogalomtérkép és fo-

galmi háló, csakúgy, mint az általános iskolai dokumentum esetén, a 9-10. évfolyamon sincs 

(1.táblázat). 

 

Típus 
Előfordulás (db) 

7-8. évfolyam 9-10. évfolyam 

Gondolattérkép 1 3 

Fürtábra 0 2 

Fogalmi térkép 0 0 

Fogalomtérkép 0 0 

Fogalmi háló 0 0 

Összesen 1 5 

1. táblázat. A Földrajz Kerettantervekben található gondolattérképek, 

fogalmi térképek használatára történő utalások száma (db)  

 

A tankönyvvizsgálat fókuszában a 2020-ban, valamint 2021-ben az új követelményrendszer 

alapján átdolgozott kétkötetes középiskolai földrajzkönyvek álltak.  

A tankönyvek vizsgálata kétféle szempont szerint történt: egyrészt a kész segédanyagként 

elhelyezett gondolattérképek és fogalmi térképek kerültek tanulmányozásra, másrészt a tanulók 

számára azok készítését megoldandó tevékenységként kijelölő feladatok. Ezek előfordulását a 

két könyvben témakörönként a 2. és 3. táblázat mutatja. 

 

Fejezet címe Kész segédanyag Tanulói feladat 

Tájékozódás a kozmikus térben és az időben 1 1 

A Föld mint kőzetbolygó 3 1 

Légkör 1 0 

Vízburok 1 3 

Geoszférák kölcsönhatásai  4 1 

Átalakuló települések, eltérő demográfiai problémák 

a 21. században  
1 0 

Helyi problémák, globális kihívások 3 5 

Összesen 14 11 

2. táblázat. A gondolattérképek és fogalmi térképek előfordulása 

a 9-10. évfolyamos földrajzkönyv I. kötetében (db) 
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Fejezet címe Kész segédanyag Tanulói feladat 

A nemzetgazdaságtól a globális világgazdaságig 1 1 

A pénz és a tőke mozgásai a világgazdaságban 4 3 

Magyarország a 21. században 2 0 

A világgazdaság erőterei 4 2 

Fenntarthatóság – kérdőjelekkel 1 0 

Összesen 12 6 

3. táblázat. A gondolattérképek és fogalmi térképek előfordulása 

a 9-10. évfolyamos földrajzkönyv II. kötetében (db) 

 

9. évfolyamon 14, 10. osztályban pedig 12 ilyen típusú grafikus szervező szerepel, amelyek 

döntő többsége műfaját tekintve fogalmi térkép, vagyis a tananyag fogalmi hálóját ábrázolja (3. 

és 4. ábra). Ezek jó kiegészítői a szöveges információknak, kiemelik a lényeget és röviden ösz-

szefoglalják azt, megmutatva az elemek közötti kapcsolatokat. 9 osztályban a „Geoszférák köl-

csönhatásai”, 10. évfolyamon „A pénz és tőke mozgásai a világgazdaságban”, és a „A világ-

gazdaság erőterei” fejezetek tartalmazzák a legtöbb fogami térképet, aminek oka minden bi-

zonnyal a tanított témák összetettsége. A „Légkör”, a „Vízburok” és a „Fenntarthatóság – kér-

dőjelekkel” ugyancsak számos bonyolult fogalom és folyamat elsajátításáért felelős, ezen feje-

zetek esetén mégis csupán 1-1 ilyen típusú grafikus segítség található. 

 

3. ábra. Példa fogalmi térképre a 9-10. évfolyamos földrajz tankönyvI. kötetéből 

(Forrás: Arday et al., 2020. p. 42.) 



KÉPZÉS ÉS GYAKORLAT / TRAINING AND PRACTICE – 2022/1–2. 

66 

 

4. ábra. Példa fogalmi térképre a 9-10. évfolyamos földrajz tankönyv II. kötetéből 

(Forrás: Arday et al., 2021. p. 112.) 

 

A tanulói feladatok szempontjából 9. osztályban 11-szer, míg 10.-ben 6-szor javasolják ebben 

a formában a feldolgozást. A tankönyv mindenhol gondolattérképnek nevezi ezeket, bár a fel-

adat utasításából kiderül, hogy néhol valójában fogalmi térképet várnak. Az elnevezésben vél-

hetően azért nem tesznek különbséget, mert egyszerűbb egy összefoglaló kifejezést használni.  

Az ellentmondás feloldásában segítséget nyújthat a tanári kézikönyv (aminek a jelenlegi 

tankönyvhöz aktualizált változata még nem érhető el, de az Újgenerációs tankönyvcsaládhoz 

készített igen). Ebben utalnak arra, hogy mindent gondolattérképnek írnak, azonban a tanárok 

figyelmét felhívja a különböző típusok alkalmazására. Kiemelik ezek jelentőségét az anyagrész 

végi összegzés, valamint a fejezetet záró összefoglaló lecke esetén. Előnyként említik, hogy 

„[…] több tartalmat összefoglalnak, sőt rendszerbe helyeznek” (Makádi, 2018, pp. 23–24).  

 

A tankönyvekben rejlő további lehetőségek 

A gondolattérképek és fogalmi térképek csaknem az összes földrajzi tartalom tanulását képesek 

lennének támogatni, viszont nyilvánvalóan a terjedelmi korlátnak is betudható, hogy a tanköny-

vek nem élnek vele mindegyik témakör esetén. Erre jelenthetne megoldást, ha a tankönyvi QR-

kódok a tananyaghoz szervesen kapcsolódó tanulást segítő összefoglalókat is tartalmaznának. 

Jelenleg a QR-kódok ugyan kapcsolatot teremtenek a papíralapú és a digitális világ között és 

ezzel kitágítják a tanulás terét, de elsősorban olyan webhelyekre visznek, ahol olyan érdekes-

ség, kiegészítő információ olvasható, ami kevéssé képezi a törzsanyag részét (Gerlang, 2020).  
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Összegzés 

 

A tantervvizsgálat eredményeit figyelembe véve elmondható, hogy a tantervi szabályozók nem 

fordítanak nagy figyelmet a fogalmi térképek és a gondolattérképek alkalmazására. 7-10. évfo-

lyamon hat alkalommal sorolják fel a javasolt elvégzendő tevékenységek között. Ezek mind-

egyikét gondolattérképnek vagy fürtábrának nevezik. 

A tankönyvek az utóbbi évek átdolgozásai következtében több, az oktatásban eddig ke-

vésbé alkalmazott, újszerű ábrát (pl. fogalmi térképet, infografikát) tartalmaznak. Ezek haszno-

sak lehetnek a tanulás támogatásában, hiszen minél többféle információhordozó segíti a tudás-

szerzés folyamatát, annál biztosabb, hogy az adott tanuló megtalálja a tanulási stílusának meg-

felelőt.  

Az információk saját rendszerbe foglalása asszociációinkon keresztül tartósabb tudáshoz 

vezet, ezért érdemes élni azokkal a tanulási technikákkal, amelyek ezt támogathatják. A gon-

dolattérkép a gondolatok rendszerét, a fogalmi térkép pedig a téma fogalmi hálóját képes meg-

mutatni. 

A kész gondolattérkép vagy fogalmi térkép mintát ad. Használata elképzelhető, mint a tan-

anyag vázlatát tartalmazó tanulást segítő eszköz, jegyzetelési technika, óra végi vagy tananyag-

részt lezáró összefoglaló. De nemcsak az ismeretek elsajátítását támogathatják, hanem gyakorló 

funkciót is elláthatnak, hiszen változatos feladatkörnyezetben alkalmazhatók. A megkezdett 

gondolattérkép, fogalmi térkép tanulók általi kiegészítése, adott szókészlet alapján saját készí-

tése, az olvasott, hallott, látott információk felhasználásával önálló készítése vagy a témakör 

összefoglalására egyéni térkép létrehozása mind fejlesztő feladatok, amelyek segíthetik a tan-

anyag összefüggéseinek mélyebb megértését és támogathatják a rendszerezési képességet. El-

lenőrzésre is alkalmasak, hiszen megmutatják a tanulók fejében lévő gondolatmenetet. 

A két tanulási technika tehát számos módon alkalmazható a köznevelésben. A bonyolult 

folyamatok és összefüggések magyarázatakor különösen érdemes élni velük, hiszen a teljes ta-

nulnivaló elemekre bontása és logikai rendezése segítheti a megértést.  

Ugyan a földrajz tantervek kevés utalást tartalmaznak használatukra vonatkozóan és a tan-

könyvekben sincs minden témánál gondolattérkép vagy fogalmi térkép készítésére feladat ja-

vaslat, konkrét példa, ezek köre természetesen tovább bővíthető az adott oktatási, nevelési és 

fejlesztési céloknak megfelelően. 

A könnyű, hatékony, eredményes tanulás lehetősége minden tanuló számára elérhető, csak 

meg kell találni az egyén tanulási stílusához leginkább illeszkedő módszereket (Pashler et al., 

2008). Ennek támogatásában jelentős szerepe van a tanároknak, így fontos, hogy ők maguk is 
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sokféle tanulási technikát ismerjenek és azokat változatos módszerek alkalmazásán keresztül 

tanulóikkal is megismertessék. Sokféle tanulási stílus esetén hasznos lehet a fogalmi térképek 

és gondolattérképek alkalmazásának ösztönzése, ami lehetőséget nyújt az asszociációs tanu-

lásra. 
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GERLANG, VIVIEN 

CONCEPT MAP AND MINDMAP SUPPORTED GEOGRAPHY LEARNING 

 

Nowadays gaining knowledge and developing skills are unthinkable without the acquirement 

of learning techniques. The method of the mind map and concept map is built on associative 

learning. In doing so by restructuring the curriculum we can create our own system with its 

logic. That is why stamping is much more effective. While making the former we connect the 

thoughts to a central concept, the latter is a stricter genre and contains keywords and lines 

indicating their relations; its structure is hierarchic. They are helpful in the systematisation, 

and integration of new knowledge components into the old ones which is particularly useful 

when it is about learning abstract concepts and processes. This paper is on the usage of mind 

maps and concept maps in geography syllabuses and textbooks; furthermore, their usability in 

the classes. 

https://www.foldrajzitarsasag.hu/downloads/foldrajzi_kozlemenyek_2013_137_%0bevf_1_pp_040.pdf
https://www.foldrajzitarsasag.hu/downloads/foldrajzi_kozlemenyek_2013_137_%0bevf_1_pp_040.pdf
https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/OH-FOL910TA_I__teljes.pdf
https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/OH-FOL910TA_I__teljes.pdf
https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/OH-FOL910TA_II__teljes.pdf
https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/OH-FOL910TA_II__teljes.pdf
https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-506010901_1__kezikonyv.pdf
https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-506010901_1__kezikonyv.pdf
https://www.oktatas.hu/kozneveles/kerettantervek/2020_nat/kerettanterv_alt_isk_5_8
https://www.oktatas.hu/kozneveles/kerettantervek/2020_nat/kerettanterv_alt_isk_5_8
https://www.oktatas.hu/kozneveles/kerettantervek/2020_nat/kerettanterv_gimn_9_12_evf
https://www.oktatas.hu/kozneveles/kerettantervek/2020_nat/kerettanterv_gimn_9_12_evf

